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A legnagyobb magyar
Széchenyi István neve került a 

szlovenszkói jelző helyett a SZMKE 
élére. A felszabadulás utáni vissza­
esés már a multté. Az idei évben 
már újra teljes erővel folyt a SZMKE 
munkája. A mostani évben, — 
amelyben a legnagyobb magyar 
jubileumát ünnepeljük, — a munka 
még fokozódni fog. A SZMKE ba­
latonszántódi táborozásán kialakult 
a SZMKE jövő évi műsora. Somor- 
jától Királyhelmecig szétküldi a 
SZMKE munkafüzetéit, amelyben 
az ország kiváló irói, tudósai, moz­
galmi férfiai taglalják hazánk, nem­
zetünk szociális, gazdasági, kultu­
rális problémáit. Ismét megjelenik a 
Hangos Híradó is. Hetente meg­
kapják a szervezetek. Rövid köz­
leményeikben a ma legkisebb kér­
dései és minden szükséges tudnivaló 
gyorsan tagjaink tudomására jutnak. 
A SZMKE lapja a Magyar Vasár­
nap is egyre izmosodik és a ma­
gyar falusi társadalom érdekvé­
delmi lapjává növi ki magát. A 
Magyar Vasárnap nem pusztán 
kulturális, társadalmi lap. A falu 
lakossága érdekvédelmét is bizto 
sitja. Ennek az eredménye az, hogy 
ma már követelik a SZMKE tagok 
a Magyar Vasárnapot. Tudják, ér­
zik, hogy értük van. A városok 
kultúráját sem hanyagolja el a 
SZMKE. Ide országos nevű elő­
adókat küld ki nagy kérdéseink 
ismertetésére. Az előadók kiküldé­
sét nagyobb falvainkba, kultur- 
gócpontjainkba is rendszeresíti a 
SZMKE. Vármegyénkben körülbelül 
tizenöt községbe mennek ki elő­
adók. Természetesen a SZMKE 
teljes erővel kapcsolódik be sőt 
egyik főirányitőja lesz a legnagyobb 
magyar Széchenyi István megün­
neplésének.

A SZMKE egyik töfeladata a 
szórványmagyarok megszervezése 
és kulturális igényeinek kielégítése. 
Nem dolgozik a SZMKE a nemze­
tiségek ellen, de saját hadállásain­
kat nem engedi, ezeket erősíti, el­
veszett erőinket visszaszerzi. Ez 
azonban nem jelenti azt, hogy a 
SZMKE munkája csak a nemzeti­
ségi vidékekre szorítkozik. A SZMKE 
az összmagyarság egyesülete, a 
totális magyarságot szolgálja. Ez­
ért működési területe nem korlá­
tozódik a felszabadult Felvidékre. 
Megalakult budapesti szervezete is, 
aminek különleges feladat jutott 
osztályrészül. A SZMKE szellemi 
vezetése és társadalmi megszerve-

Nagy sikere volt a balatonszántódi 
SZMKE táborozásnak

(F. T.) Nagy sikerrel zajlott le Bilaton- 
saántódon a SZMKE táborozás. Több min' 
negyvenen vettek riszt. Megjelentek : Schubert 
Tódor országos elnök, dr. P.'eiffer Miklós 
kanonok Kassa, a SZMKE körzeti is kerületi 
titkárai, a szervezetek képviselői Crilizpa- 
tonytól Perbenyikig. A Démlagyarorizági Ma 
gyár Közmflvelödéii Szöve'séget dr. Hsgedüs 
László, Blazsek Per ere, Tolnai János is 
Sulyok János, a dunántúli kulturegyeaületekei 
dr. Birkái Gáza, Némelh János, is Palotai 
Vilmos, a szegedi fiatal kuTurnamzedéket dr. 
M'dlchy László képviselték.

A táborozás zászló felvonással is a Hím 
nuiz elénekléslvel kezdődött. Maid pedip 
Schubert Tódor országos elnök is Taubinger 
István tákorparancauok ismerteltik a táboro­
zás ciljál. Az első nap Schubert Tódor mély- 
hatású beszámo'ójával iamertelte az elnökség 
véleményét a SZMKE világnézetéről. A fel­
szabadulás után ismét azt látjuk, hogy a 
magyarság Európában, sőt itt lent a Kárpátok 
koszorújában is ciak úgy maradhat meg é- 
csak úgy tud ilt vezető azerepekhez jutni, 
ha a legnagyobb tömege a földmSvesaeg vél 
lalja a magyar lütura ápolását. A SZMKE 
nem abból a gondolatból indul ki, hogy a 
□ép elmaradt éa igy népművelőére van szűk 
■ig, hanem abból, hogy a magyar nemzet 
ekkor lesz erős, ba a náp vállalja a nemzeti 
műveltségünk oltalmát. Szánunkra elsőrangú 
fontoaággal bir annak a tisztázása, kit tartunk 
magyarnak ? Egy közös szellem alkotta is 
alkotja ma ia egy nemzethez való tarlozan- 
dóság jegyei'. Ezen közös szellemnek négy 
tényezője van : a közös mitosr, a közös 
nyelv, illetve kultúra, a közös erkölcs és a 
közöl civilizáció. Társadalmilag olyan szer 
vezettségl fokot kell elérni, ahol az egymás 
felé állított osztályok válaszfala leomlik is a 
nemzet tagjai egymás mellé állnak. Gazda­
sági életünkben le kell rombolnunk azokat a 
kiáltó igazságtalanságokat, amiket a liberális 
világszemlélet kapitalista gazdasági rendje a 
magyar nemzet zömére zúdított. A föld al- 
osztáiában könyörtelenül hirdetjük, hogy azt 
egy igazságos elosztással a magyar földet 
a dolgozók kézibe kell juttatni. Az ipari és 
kereskedelmi anyagi eszközeinket a magyar 
nemzet céljai számára föltétlenül biztosítani 
kell az államhatalom felügyelete éa irányítása 
mellett. Eyzel elismertük az államhatalom 
föllétlen aaüksíges vollát. Mivel minden egyes 
egyén öaztöneinél fogva saját érdekeinek vé­
dője, azért kell egy erősen szervezett, nem­
zeti alapon álló államhatalom, hogy az együt- 
télö emberek között biztosítja a társadalmi, 
gazdasági és kulturális összhangot.

Minden megnyilvánu'ásunkban hirdettük a 
magyarság történelmi múltját és különálló­
ságát Tizenhárom éves munkálkodásunk min-

zése feladat hárul reá. Ennek már 
működése legelején is eleget tett, 
hatása már ma is jelentkezik és 
jövőre még meg fog hatványozódni.

A SZMKE ezen harcában már 
nem áll egyedül. Balatonszántódon 
megjelentek Bácska és Dunántúl 
kulturális vezető férfiai. Beható és 
lelkes tárgyalás után elhatározták, 

den mozzanata tizonyiléka annak, bogy a 
magyar kuliurát minden síérhető helyre ipar 
kodtuok eljuttatni. A SZMKE tehát komoly, 
áldozattal teli, önfeláldozó nemzetazolgálat.

Dr. Uhlyarik Nír dór k rjegyzö „A mai falu 
keresztmetszete és a benne rejlő hrtóerők 
és szervizési lehetőségek" címén értekezett 
A magyar falu kiváló ismerője is szakértője 
kitünően világilotta meg a magyar falu nagy 
kérdéséi'. Kitért a közigazgatási is társadalmi 
szempontokra, ismertette, hogy mi yennek 
kell lenni a jó faíuvezetönek. Btszélt a sza­
bad idömozgaiomró1, a falu szépítéséről és 
a szövetkezetek fontosságáról.

D Hután dr. Higedüs Lászlót D. M K. SZ. 
ügyvezetője és Tolnai János a D. M. K. SZ 
népművelési srakosztályának elnöke Bicska 
problémáit ismertették. A szerb megszállás 
alatt küzdelmeiket, a mai helyzetüket és 
jövő terveiket egyaránt megvilágították. Az 
összejövetel elismeréssel vette ludemisu’ nagy 
munkájukat, majd pedig egyhangú lt Ikeaedés- 
sel kimondották a D. M. K. SZ. és a SZMKE 
teljes együttmunkálkodását

Czütörlökön Taubinger István a jöző gazda 
•ági fej ödésél ismertette. Az egyéni és közös­
ségi világnézet szembeállítása után, a közös­
ségi világnézet jellemző ssjátosságairól be­
szélt, és bemutatta bogy a koreszme ma­
gyar vonatkozású megvalósításánál milyen 
szempontokat kell követelnünk.

Valkovics Imre bankigazgató termelési po 
litikának alapfeltételeiről beszélt. Bőven kifej­
tette az értékterme és jelentőségét és bemu 
tette ennek müve éi fi jók azerinti alkalma­
zását. Dilután N'ehfz Ferenc a komárom- 
körzet müködéaét ismertette.

Péntek délelőtt Tihanyba látogattak el a 
résztvevők, ahol megtekintették a híres ti­
hanyi kolostort. D Hután megkoszorúztuk a 
a szántódi révcsárdán elhelyezett Csokonai 
emléktáblát. Ciokonsi ugyanis itt irta egyik 
legszebb költeményét „A tihanyi echóhoa." 
,Oh Tihanynak riadó leány" és „A földiekkel 
játszó égi tünemény" eléneklésa közben 
Kossányi József tanár tartott gyujlóhatásu 
emlékbeszédet. Utána Fája Tibor a lévai 
körzetet ismertette.

Stombaton Sínkó Ferenc az iskolánkivül1 
népművelés történeté*,  feladatait és együtt­
működését a társadalmi egyesületekkel ismer­
tette. Varga Imre központi titkár a SZMKE 
jövő évi műsorát vázolta. Kifejtette az elő­
adások célkitttsiseit, a munkafüzetek tartal­
mát, a Hangos Híradó és Magyar Vasárnap 
további kifejlesztéaét. Előadásából kiviláglottak 
a SZMKE jövő nagy perspekliváji. Utána 
Gírecz Istán a rozsnyói körzetet ismertette, 
majd a galántai körzet ügyeit tárgyaltuk. Bir- 
káss Géza dr. minisaterelnöki titkár a dunán

hogy egységesen fognak dolgozni 
nemzetük és hazájuk kulturális és 
gazdasági fejlesztéséért, hogy mi­
előtt valóra váljon Széchenyi Ist­
vánnak, a legnagyobb magyarnak, 
magvas gondolata: minden ma­
gyar embernek megfelelő darab 
kenyér, műveltség és szakművelt­
ség jusson osztályrészül. (a. r.) 
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túli kérdésekről besséltek. A« előadás után 
kimondották a SZMKE és a dunánlu'i egye­
sületek teljes együttmunkálkodását. Igy ör- 
vendetes módon kialakult a Felvidék, Dunán­
túl és Bácska nagy ku'turkoaliciójs.

Hitfőn Bidtcsonyba kirándultunk. Kedden 
kassai, losonci, budapesti és királyhelmeci 
körzetek beszámolói után Vsrga Imre a szer­
vezési problémákat ismertette. A< összes elö­
ld ásókat magasszárnyaláiu vita követte.

Végül Varga Imre összefoglalta táborozás 
eredményeit:

Mit hoz a jövő kulturévad ?

Látogatás a moziban
(—bor) Az uj ku'turérad előtt lapunk 

munkatársa felkeresi a kultúrintézmények, 
egyesületek vezetőit, hogy nyilatkozzanak 
terveikről. Eöeiör Varenics Antalt a lévai 
mozgó tulajdonosát kereste fel. Varenici 
Antal a legnagyobb készséggel nyilatkozott 
terveiről.

— A mozigépet a szünet folyamán átmo- 
dernizáltattam, fo'ysmatbsn van uj gép be­
szerzése. Síjnos egyelőre megszerzését a 
kivételes állapotok miatt fenálló beszerzési 
nehézségek gátolják. Uj mosivásznat szerel­
tettem fel. Most tárgyalok a város vezető­
ségével. Ennek befejezése u’án a termet is 
modernizálom. így ciinoa terem, jó gép 
fogja várni a közönséget. Es azonban csak 
az érem egyik oldala. Jó filmek is kellenek 
Mielőtt ezekről beszélek, egy kicsit vissza­
pillantok a múltra. Az elmuü évadban eö- 
döm kötéseit is át kellett vennem, ezért az 
én műrorpolitikám csak áprilisban kezdődött. 
Az elnému l harangok, Tóparti látomás, A 
postakocsii, Jud Süss forró sikerei biionyit- 
ják, hogy jót hoztam.

Az uj évadban, mindent a budaprsti első­
hetes, vigy utánjátszó mozikkal egyidőben 
hozok, de beszéljenek helyettem a filmek. 
Minden hónapban három nagy megyar és 
egy amerikai filmet adok a közönségnek. A 
szeptemberi vasárnapok műsora: Európa 
nem válaszol, Rózsafából Szeleczky Zitával,

Léva a magyar népművészet szolgálatában

A loka’pstriotizmust kevés helyen láttam 
olyan szépen kifejlődve, mint Lóvén. Ennek 
a városkának a maga krdves egyszerűségével 
és közvetlenségével varázsa van mindazokra, 
akik aieretik vidéki városaink magyar társa­
dalmát. És Lévának olyan szép m sgnyilatko- 
zásai vannak: Láva annyira magyar, tisztul- 
tabb szellemben haladó magyar, amit csak 
az tud meglátni és észrevenni, aki legaláb is 
nagy városokban ismeri a magyar viszonyo­
kat. As alig 15 000 lelket számláló kis vá­
roska számarányához viszonyítva, hatalmas 
kultúrával rendelkezik. Es sehol nem volt 
alkalmam tapasztalni a testvéri ss egyűttér- 
sésnek olyan szép megnyilatkozásait, mint 
Láván Igaz, hogy a megnyilatkozásokban 
vannak olyanok is, akik azt mondják: Látod, 
nem érdemes iparkodni, nem érdemes dol­
gozni, nincsen hálátlanabb dolog a világon, 
mint a közért fáradozni. Te bámulatos ener­
giával do'goztál, fáradoztál 1 A közért való 
munkát mindennél előbbre helyezted. Mint 
embernek, egy nyugodt perced nem vo't. Hát 
érdemes volt igy cselekedned ? Barátom, nem 
értékelik nálunk ezeket az embereket I Csak 
pillanatnyilag van igazad Testvér' Tanu'játok 
meg kedves véreim, ti, akik ilyen értelemben 
tártátok föl sziveteket előttem, hogy igenis, 
minden kötü'mények között érdemes a közért 
áldozatosan tevékenykedni. Én soha sem 
azért fáradoztam, hogy munkámért elismerést, 
vagy jutalmat kapjak. Amit cselekedtem, azért 
teltem, mert magyar szivem azt diktálta, hogy 
igy kell cselekednem. Még többet is tettem 
volne, ha gyönge fisikumom abban nem 
akadályoz meg. Az É et olyan, mint a tenger. 
Egyszer szép csend van körülötte, hogy szá­

1. Lílekmegyarságot, közösségérzetet kap­
tunk.

2. Megláttuk, hogy az uj helyzetben miért 
kell a SZMKE

3. Megalakult a Felvidék kulturkoaliciója 
Bácskával és Dunántúllal.

4 Ösishsngba hoztuk munkánkat a hiva­
talos népműveléssel.

5. R Üzletei müiort és munkakört dolgoz­
tunk ki a szórványmsgyarok számára.

Erek mindennél jobban beszélnek. A SZMKE 
további jó munkát fog végezni.

Egy tál lencse Ksrády Katalinnal és Ali 
pang a l'ggrandiózuiabb amerikai li m 
jönnek. Októberben a híres Mikszáth regény 
A: eladó birtok Peger Antallal, A gorodi 
fogoly, Kegyelmes ur rokona és a Matro 
sláger a Balalejka jönnek. Hétköznapi cse­
megének a Kívánság hangversenyt és a 
Buvárhzjóharcot hozom. E őkészületben van 
a Zárt tárgyalás, Az édes ellenség és az 
O.ajváros. Lskötöltem már a hires Eötvös 
regénynek a Kerthsuiioak filmváltozatát A 
néma ko'ostorl. Biitositottam a most késiüő 
nagy filmeket is. I/y a mos’, készülő hatal­
mas filmet, amit S abó Dtzső E sodort fa­
lujából készítenek. Van gondom a helyi jó­
tékony intézményekre is. A Vöröskereszt és 
az Árvaház javára elősdásckat rendezek és 
a tiljes bevételt nekik juitstom. Steretném 
ha a színház ügyben is tisztán látna a kö­
zönség. A sziniévsd alatt vise'nem kell al­
kalmazottéin! fizetését és a juttatásokat. Ez 
több mint 1500 pengőmbe krrült. Így Léván 
föltétien én hoztam a legnagyobb áldozatot 
a magyar színjátszásért.

Örömmel vettük Varenics Antal nyilatko­
zatát. A mozi valóban szekértő kezekben 
vsn. A közönség pénzéért jó műsort fog 
kapni és rajta múlik, hogy ez a jövőben is 
igy legyen, mert pártolás nélkül ily sok 
pénzbe kerülő műsor meg nem valósítható. 

ll

pen virágozzon, fej ödjön mirden, majd más­
kor jön a zivatar és letarolja azt, ami eddig 
fejlődött. Ezek váltakozva követik egymást.

Léva nagyon alkalmié hely arrs, hogy itt 
a magyar népművészet, vagy mondjuk igy ; 
az újabb magyar formai alkotó szellemiaég- 
nek itt talaja lehessen. Mirt a magyar nép­
művészet nem külső csecie becse ám! Nem 
külső cifrálkodás csupán. Indítója elsősorban 
az öntudatosabb nemzeti szellem. Az a szel­
lem, amely tenni akar fajtájáért, amely a 
lelkek összefogásával újabb kibontakozásokat 
rémé1. Lávának derék jó testvéries magysr 
szive van. Megmutatta nekem ezt az arcula­
tát is. Ebben a városban, vagy ezzel a vá­
rossal lehet építeni. Ét a munka menni fog I 
Mart akinek hitét a legkisebb szellőcske is 
elviszi, az a vihart meg sem várja. Nem 
hagyhatom elaludni ezt az általam megpen­
dített gondolatot: Lévának magyar népmű­
vészetet I Hogy milyenné fog kialakulni, még 
magam sem tudom. Mert ki tudna a lélek 
szabad elgondolásainak határt szabni ? I

Két év óta folyik a csendes küzdelem. Ez 
évben a nőipariskolában rendezett s as álta­
lam vezetett tanfolyamon a következők ér- 
desaelnek fölemlitést: Bokros Mária Kissáró, 
Hegyi Etel. Vimeták Lsjosné, Miklóssy Lász­
lóné, Neugebauer Djzsőné, Csikker Júlia, 
Diamant Irén, Diamant Erzsébet, Iványi Gyu­
láié, Szarka Margit, Kugyela Lajosné Láva. 
A lévai magyaros zsinórdiszben nép ered­
ményeket értek el.

Dóka S. népművelési titkár úrral való ter­
veink elepján azt a folyamot, ami Láván 
megindult, a tél folyamán a falvakra is szán­
dékozunk kiterjeszteni. Első teendőmnek azt

tartom, hogy megnyerjem népünk lelkületét 
e komoly és szép nemzetépitö munkához. 
Egy-két évre van mondanivaló még fonal 
hiányában is. Ha az alkotó kedvet odáig 
fejlesztem, hogy a munka komolyan mvgin- 
du'hat, az gyönyörűen meg is fog indu'ni. 
A Lávának szánt igazi alapelemek ismertetése 
még mindig mélységes titkai lelkemnek. M<jd 
akkor fogom ismertetni, ha a gondolától erre 
érettnek tartom. Egyelőre ismerjük csak azt 
meg, hogy mi van Láván és környékén. 
Mennyi szép érték, amit vétkes tudatlansá­
gában az utókor már meg sem lát, vagy ha 
meg is nézi, hát nem tudja annak eredetét, 
közbecsü értékét. A következőkben majd 
ezekről fogok tárgyalni.

GAÁL DEZSŐ.

Egységes 
gyümölcstermesztés

A .Dér Früchtenhandel*  című folyóiratban 
az alábbiakat olvasluk :

,Az 1928—29 és 1939-40 évi szigorú 
tél a keletporoszországi gyümö'cifaállomány- 
ban jelentős károkat okozott. — Hisonló 
károk elkerülése végett a Keletporoszországi 
Mezőgazdasági Kamara elrendelte, hogy esik 
olyan faiskoláéból származó oltványok 
és csak olyan fajtákban telepíthetők, 
melyek megfelelnek a keletporoszországi kü­
lönleges viszonyoknak. Ezek szerint ciak a 
kamara által engedélyezett fajták és a ka­
mara által engedélyezett Iaislo'ákból szállít­
hatók az oltványok. Tilos a megrendelt faj­
táknak más fajtákkal való he'yettesilése.*

Fenti hírről olvasva próbáljunk párhuza­
mot vonni a keletporoszországi rendelkezé­
sek és vármegyénk területén működő Gyü- 
mö'cstermelési Egyesület munkájával.

Az Egyesület luguizlui havában, közigaz­
gatási utón is közzétett gyttmölcsfacsemege 
akcióiénak részletei az alábbiákban feltűnően 
hasonlít a kelelporoszorazági rendelkezések­
hez. “

A G,'ümö'cstermelési Egyesület gyümölcs­
facsemete akctó során sokgyermekes csalá­
dok 1.50 — 180 pirgöért, gyermektelen, e a 
részletes körülírásoknak nem megfelelő egyé­
neknek 2 pengőért juttat oly gyümölcifa- 
csemetéket, melyeket szakember választott 
ki oly faisko'ákból, melyeknek termelvéoyei 
időjárásunkhoz és talajviszvnyaiuhhoz közel 
árnak. A kiválasztást az egyes gyümölcsne­
meken belül, főleg a vármegyénk területén 
jól menő fajták azempoljábó végezzük. Nem 
nehéz elképze'ni, hogyha ez a kiválasztás, 
és telepítés ez előre elkészített részletes terv 
alapján több éven át fog folyni, úgy az egyes 
községekben, kisgazdánként akár pár darab 
egyszerre juttatott gyümölcsfaciemete, pár 
éven beiül nagytömegű egyfajtáju gyümölcs­
termést és evvel egyetemben jó árat fog biz- 
tositiini. Az akció részleteit e helyen nem 
részletezzük, felhívjuk azonban a figyelmet 
arrs, hogy kik ez akcióban részt óhajtanak 
venni, igényléseiket a városházán, illetve a 
köziéji e'öljáréságokon mielőbb tegyék meg.

A két szomazédos országban szinte azono­
san fellépő gondolatok kiviteleinek összeha­
sonlításában arra az eredményre juthatunk, 
bogz vármegyénk területén azon üdvös ren­
delkezéseket. melyeket Ksletporoszországban 
a Kamara tűzött ki programjának, ezt itthon 
Gyümölcstermelési Egyesületünk, függetlenül 
az elölő intézmény gondolatától, máris meg­
valósítás felé viszi. Az idegen példában sze­
replő eseten Egyesületünk annyival megy 
tu1, hogy sokgyermekes családokat akciójá­
ban jelentős árengedményekkel és többévi 
vásárlási hitellel részesít előnyben.

ÜNDI GYÖRGY.

— SZEPTEMBER 6 ÁN, SZOMBATON 
vacsora után az Árvaház barátai a Városi 
Kávéhásban a júliusihoz hasonló összejöve­
telt tartanak. Felhívjuk az Árvaház barátait, 
jóakaróit és pártolóit, hogy minél nagyobb 
Hámban jelenjenek meg és önkéntes ado­
mányaikkal járuljanak hozzá a nehéz anyagi 
gondokkal küzdő Árvaház megsegítéséhez.
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KÜLÜNFÉLÉK_J
— VÁROSI KÖZGYŰLÉS. Mvi várót 

képviselőisstületo letárgyalt*  a vá’oi költség­
vetését és azt egyhangúin elfogadta. A 
költségvetési Irány fedezésére most is 81 
százalékos pótadót tüntetett fel a költségve 
tés A költségvetés tételeinek részletes ismer 
tetéaét jövő számuokban topjuk közölni

— A LÉVAI IFJÚSÁG ELÖADÁSSORO 
ZATA A lévai Ifjúság a Városházi nagy- 
termében elördásrorozstot rendez. Eddig 
Sylveszter Páter János főtitkár, Koperniczky 
Kornél főszerkesztő és Hadnagy Gyula főis­
kolás tartottak nagysikerű előadásokat. S<j 
nos, a lévai közönség nem párto'ja eléggé s 
fiatalok ku'turális kezdeményezését.

— BEFŐZÉSI CUKROT kistermelők szept. 
hő 4 én dé ig igényelhetnek a városházán. 
Igényléseket később nem veszünk figyelembe.

— A MAGYAR TURISTA EGYESÜLET 
Lévai Osztálya szeptember hő 6 — 8 án két- 
nspos kirándulást rendez a Pilis hegységbe 
Indulás szeptember hó 6-án 610 őr.kor vo 
nettel Párkánynánára. majd Esztergomon át 
a Vaskapu i menedék háthoz, itt szállás. 7-én 
reggel gyalog Kétáguhegy—Feketehegy. Pi 
lisnyereg—Klastrompuszta, itt szállás. 8-án 
Pi is—Kétbükfa—Hotfmannforrás—Ddmös,— 
majd vonatta’ Lávára. A szállás biztosítása 
érdekében jelentkezés szeptember 2 án 6óráig 
Komáromy Jenő vesetőnél, vagy Franké Icánál.

— A KISALFÖLDI MEZŐGAZDASÁGI 
KAMARA TERMÉNYÉRTÉKESÍTÉSI SZOL­
GÁLATÁRA VONATKOZÓ TÁJÉKOZTATÓ. 
A kötött gazdálkodással éa a háborús vi­
szonyokkal kapcsolatoi, erősen megszorított 
terményértékesités a gard .közönség körében 
már eddig is számos panaszt váltott ki s 
e panaszok miatt általános elégedetlenség 
aletu't ki a terméovértékesitést lebonyolító 
szervvel szemben. E panaszok különböző 
természetűek és különböző okokra vezethetők 
vissza. A panaszok nagy része onnan adódik, 
hogy a gazdaközöniég nem ismeri ki magát 
az értékesítéssel és terminyigénybevétellei 
kapcsolatos rendeletek tömegében és igy 
önkéntelenül hibákat követ el saját kárára. 
Vannak azonban o’yan panaszok, amelyek 
a lebonyo’itás során felmerüő tényleges 
visszásságokra vonatkoznak. Mind a kormány- 
za*,  mind az értékesítést lebonyolító szerv, 
mind pedig a gardiközönség érdeke megkö­
veteli, hogy e panaszok megs.üljenek, illetve 
a lehető legkisebb mértékre csökkentessenek. 
Szükségesnek látszik tehát egy olytn érdek­
képviseleti szolgálat kiépitése, amely a kalmas 
arra, hogy egyfelől a panaszok okait meg­
szüntesse, másfelől a tényleg felmerülő pa­
naszokat a felelőtlen kritika elfajulása helyett 
alkotmányos utón levezesse. E célból Kama­
ránk a földmivelésügyi minisztérium kívánsá­
gára .Terményértékesítési tájékoztató*  osz­
tályt létesít. A terményértékesítési tájékoztató 
osztály egyteöl állandóan tájékoztatja a 
gazdaközönséget a terményértékesités, ter- 
ményígénybevétel tudnivalóiról, másrészt fel­
veszi az odaérkező panaszokat, azokat lehe­
tőleg saját hatáskörében kivizsgálja, indokolt 
esetben lépéseket tesz az orvoslás érdekében. 
A tájékoztató osztály vezetésével a Kamara 
elnöksége Molnár Béla kamarai titkárt bízta 
meg. Ezzel egyidejűleg Nagy Tibor kamarai 
intéző állandóan kü szo'gálatot te'jesit, mely 
szolgálata alkalmával a kirendeltségekkel és 
a gardatársadalommal érintkezést tart fenn. 
Bars-Hont k. e. e. vármegyében a felvilágo­
sításért ét panaszokkal a gazdák Krajlsik 
Jenő gazdasági igazgatóhoz forduljanak. (Vár­
megyeháza.)

— A PÉKEK ISMÉT SÜTNEK ZSEMLYÉT 
Néhány nap óta ismét szabadforgalom tárgya 
a péksütemények legnépszerűbbje: a zsemlye. 
A korábban foganatosított közellátási korlá­
tozó rendelkezéseket a közellátásügyi mi­
niszter augusztus 15 én kiadott rendeletével 
oda módosította, hogy egységes buzalissttel 
kevert finom búzalisztből készített vlzeszsemlye 
ismét e őállitható. A vizeszsemlye azonban 
csak a sütőiparban hozható forgalomba, a 
vendéglátó ipari üzemekben zsemlyét kiszol­
gáltatni nem szabad.

Amit meg kell írni
Az autóbuszon a közönség pénzét rt, 

ha figyelmességet nem is kap de 
legalább udvarias feleletet elvárna.

A lévai zsidók eladják rádióikat.
Mit kerestek zsidók a Szent Istvánnapi 

szent misén.
Életveszélyes az uszodai lábmosó.
Söprik a pápai uccát, énekelték a nagy 

porban a katonák. Bizonyára azon 
gondolkoztak, miért nem söprik a 
lévai utcát ?

Az uszodából sokan ingyen nézik a 
labdarugó mérkőzéseket. Felesleges 
megírnunk, hogy „kik“ ? Mindenki 
ismeri fajtájukat.

Mindnyájan megértjük a vasúti forgalmi 
korlátozások okát. De nem értjük 
miért kell a lévai vonatnak 
1000—1500 m. távolságban állnia 
Patkányban a befutó pesti vonat­
tól. Az utasok természetesen az 
állomás fele szállnak le. A vonat a 
másik oldalon áll. Szaladhatnak és 
ugrálhatnak azután két közbenálló 
vonaton keresztül.

Régebbi panaszt kaptunk, de annyira 
kirívó, hogy közölnünk kell. Miért 
kell az Ozmán téren heti piac 
alkalmából W. C-t tisztítani?

— VASNAPI BESZÁMOLÓ Ju iui 28 én 
tartott lévai vnsnap az ország mai részeiben 
indító t akcióhoz képaat — közt p s ered­
ménnyel zárult. A vas hulladék Bőré ren­
geteg pléh és z Omán cos anyag is bele keve­
redett, ez utóbbi beolvasztásra alkalmatlan. 
Tekintettel azonban arra, hogy első ízben 
volt Láván ilyen formában vssDap, a lakos­
ság még nem volt elegendőképen informálva, 
remélhető eg, — legközelebb sikeresebb 
gyűjtésről adhatunk beszámolót. A vasnap 
megrendezésében mindeneké őtt dr. Lehntzky 
Brúnó polgármester u*at  illeti meg ax elis­
merés, aki saját hatáskörében a iegmerz- 
szebbmenő'eg támogatta a hazafias alciót. 
É iamerés illeti m?g a h lybeli levente cso­
port vezetőjét Szénássy S tudort, a kvante 
parancsnokot, aki s kirendelt fuvarosok 
meló leventéket tocsájtott a vasnap ren­
delkezésére, akik fáradságot nem ismerő 
munkájukkal megbccsüéit szereztek a már 
külfö'dön is jó nevet szerzett levente ii- 
lézménynek. S joos sok he yen az utaaitá*  
rok figyelembe vétele nélkül, nem készítet­
ték el az átadásra stánt vasat, hanem a le­
ventéket küldték fel a padlásra összeszedni 
és ők ezt a munkát is elvégezték b c»üle- 
tesen annak ellenére, hogy nem ez ő fel­
adatuk vö t. A lévai fuvarosok hazafias megér­
téséről tesz tanúságot az a tény, hogy a 
szál'itást dij'alarul végezték.

Egy legény elment.. .
— Sértő Kálmán emlékének —

Úgy jött;
Virágosán, könnyesen, dalolva, 
Hajnalokból estékbe hajolva.
Csillag-fürtös ég alatt megállva, 
Derűs magyar holnapokra várva . . .

L’gy jött;
Népe sorsa fájt a lelke mélyén, 
Arató lett a bánat vetésén.
Kévéiből asztagokat hordott.
Az ugaron zsoltárokar mondott . . .

Úgy jött ;
Meg se látták bokrétás kalapját.
Nem halották szent magyar panaszát. 
Lelke, szive loboghatott égve, 
Csiholhatott csillagot az égre . . .

— Elment:
Hajnalokból estékbe hajolva,
A nyomában csillagfényt porozva . . . 
Fénye lett a magyar éjszakának, 
Fejfát dalból állított magának . . .

CSONTOS VILMOS.

— DEÜTSCHLAND ÉS ÜNGARN címen 
■ német nemzetiszocislisU párt sziléziai 
Gauverlagja igen érdekes, értékes, nagyméretű 
és dszes könyvet adott ki. Hitler vezér arc­
képe után Bárdossy miniszterelnök képe éa 
egy a magyar-német barátságot hirdető nyi­
latkozata következik. Wilko a magyar német 
sorsközösséggel foglalkozik, igen érdekes 
Ribentrop megnyilatkozása: „Magyarország 
és az uj Európa". E után Kormányzó Urunk 
arckép a következik, majdpedig Teleki és 
C*áky  emlőkének hódolnak. A következő ol­
dalak a diadalmas honvédőinkké. A könyv 
ezután magyar éa német államférfiak, köz­
gazdászok, irók cikkeiben bemutatja egész 
Magyarországot. Ip’ir, kereskedelem, mező­
gazdasár, irodalom, pénzügy, zene, sajtó, 
hogycsak egynéhányat ragadjak ki. A cikkek 
mindegyikét számos művészi kivitelű kép 
díszíti. A cikkírók között szerepelnek többek 
között Hjmar, Bánffy, Vargha, Reményi- 
Schoeller, Dérré, Rust miniszterek, Sztójay 
követ, Szerdy polgármester, Tasnády N»gy 
András, a képviselőház elnöke, dr. Baranyai, 
a Nemzeti Bink elnöke, vitéz Náray táborrok, 
dr. U.lein Reviczky meghatalmazott miniszter, 
Szily Ká mán államtitkár és Mecsér András. 
A mű, ami Bres'auban jelent meg, méltó 
kifejezője a magyar-német barátságnak

— MI MINDENT TARTOTTAK NAGY 
EMBEREK LEHETETLENNEK. Egész köny­
vet lehetne teieirni nagy és legnagyobb fér­
fiak lesújtó véleményéről, mellyel kivá ó és 
korszakalkotó találmányokat egy kézlegyintés 
kíséretében elitéitek és elutasítottak. A leg­
érdekesebb a dologban, hogy olyan lángeszű 
férfiak, akik magút is nagy dolgokat találtak 
fel és a jövő pionírjai voltak, mások talál­
mányaival eremben — mintegy vakaággal 
megverve — a legmerevebb állárpontra he­
lyezkedtek. I/y, amikor Livoiaier, a modern 
kémia egyik megslspozőja, alapvető tanaival 
a nyilvánosság elé lépett, a francia akadémi 
azzal utasito'ta vissza, hogy amit Lavoisier 
mond, az .lehetetlenség". Ds maga Lavoisier 
is hamar készen volt Ítéletével, amikor tudo­
mást szerezvén arról a teóriáról, hogy a 
meteorok közvetlenül a világűrből esnek a 
földre, azt mondta, hogy lehe*  ellenség. Gal- 
vanit, aki elsőként találta fel azt, amit ma 
körülbeül elektromosáramnak neveznek és 
ezzel minden elektrotechnikának megvetette 
az alapját, bo'ond, egyflgyű és félművelt 
szélhámosnak nevezték. Babinet, korának 
nagy fizikusa hsjssá'poDtossággal és matema*  
tikai alapon bizonyította be annak lehetet­
lenségét, hogy Európa és Amerika között 
távirati összeköttetést létesítsenek De való­
sággal ámu'atba ejti az embert, ha meghallja, 
hogy olyan nagy tudósok és lángelmék — 
maguk is korukat megelőző feltalálók és bátor 
kutatók — mint Gay-Lussac, Siemens, sőt 
maga Helmholtz is minden elképzelést, mely 
a gép segélyével való repülésre vonatkozott, 
őrültségnek bélyegeztek.

— ZÖLDROTHADÁS PUSZTÍT A LÉVAI 
SZŐLŐKBEN. Zöldrolhidás ellen a legbizto­
sabb védekezési eljárás, ha a beteg fürtöket 
leszedjük, ahol pedig ciak a fürtnek egy egy 
része van megtámadva, azt szintén eltá­
volít juk. Erén eljárás Honban nagyban nem 
mindig vihető keresztül, kis területű és érté­
kes fajta szőlőknél mindenesetre célszerű 
ilyenformán védekezni. Egyes kutatok ajánlják 
az 1—2 százalékos káliszappanoldattal velő 
permetezést.

— KERÉKPÁR JUTALMAT KAPNAK A 
LEGTÖBB ÓCSKAVASAT GYŰJTŐ DIÁKOK. 
Javában folynak a Fémgyfljlönél az őszi 
ócakavisgyüjtéai kampány előkészületei. Az 
eddigi tapasztalatok megmutatták, hogy a 
fiatalt ág mily nagy lelkesedéssel kapcsolódott 
ebbe a munkába, szinte versengve végzi a 
gyü|tés'. A Fsmgyfljtő a maga részéről is 
jutalmazni kiváoja a legtöbb ócskavasat össze 
gyűjtő diákokat, leventéket és cssrkészeket 
és erre a célra pályadijat tűz ki. A gyűjtési 
verseny szeptember l-lől junius 80 ig tart s 
azon minden diák, levente vagy cserkész 
részt vehet nemre és korra való tekintet nél­
kül. A verseny feltétéleit szeptember elején 
as iskolákban, leventeotlbonokban és cser- 
késsközponlokban kihirdetik. A Fémgyüjtő a 
legtöbbet gyűjtőknek 15 kerékpárt jattal.
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— vitéz BERTÓTHY Diuö visszatért ««- 
badségéról és étvette a lévai mag;, kir. ren- 
d'rkapitánysée vezetését.

— SZEPTEMBER ELSEJÉTŐL CSAK KI­
LENCFÉLE cipőt szabad készíteni 
A kormány a nyersbőrkészletek gazdaságos 
felhasználást és az ország lábbeli ellátása 
érdrkáben a hisatalos lapban köztéléit 
5910—1941. M. E. számú rendeletével kor­
látozta a lábbelik készítését és egyben fel­
hatalmazta a közellátáii minisztert, hogy 
szabályozza a készíthető lábbelit*jtákat.  A 
közellátási miniszter ugyancsak a hivatalos 
lapban közzétett rendeletével megállapítja, 
hogy milyen bőrtalpú lát bilik készíthetők. 
A rendelet értelmében ez évi szeptember 
l töl kezdődően esak kilenc — a rendelet 
függelékében részletesen ismertetett és az ott 
megállapított követelményeknek megfelelő — 
lábbelifajta késrithetö. A közellátási miniszter 
ugyancaak engedélyhez kötötte a nem bőr- 
ta pu lábbelik készítését is. Október 1-től 
kezdődően ciak előzetes engedély alapján 
szabad fa- gumi- és egyéb mötalpu lábbeli­
fajtát készíteni.

— AZ ANYAGGAZDÁLKODÁS TEXTIL­
IPARI BIZOTTSÁGA 22.000 darab 1000 
yardos ckrnaorsót biztosított. Az egyes ke­
rületekben a kamarák gondoskodnak a szét­
osztásról a kije'ölt kereskedő utján. Az igény­
jogosult iparosokat két csoportba osztották. 
Az e ső csoportba tartoznak a férfi és női- 
szabók, a másodikba a többi ruházati iparo­
sok. Az első osztályban két és fél darab 
1000 yardos orsó jut az iparos aaját szemé­
lyére, a segédekkel és tanoocokkal dolgo­
zókra pedig az alkalmazottak száma szerint 
egy éa egynegyed darab 1000 yardos orsó 
jut. A máiodik csoportban 1 és fél orsó 
1000 yardos cérnát kap ez iparos személy, 
ugyanennyit minden alkalmazott segédre és 
a mennyiség felét a laooncra. A szétosztás­
sal megbízott kereskedők a kamaráknak szá­
molnak el.

— BÁTOR ÉS KITŰNŐ A DRÓTKEFE 
Szent István-heti száma. A cimo.’dala kézrői- 
kézre fog járni. Pompás szöveges és rajzos 
tréfákkal van tele minden o'dala.

— MIVEL TÖLTJÜK ÉLETÜNKET? A 
dán fővárosban nemrég fejeződött be 4 
ország bio'ótusainak értekezlete, amely elé 
küönböző jelentéseket terjesztettek. Ezek 
közül a legérdekesebb a koppenhágai egye­
tem proteszorának, James Jensennek beszá­
molója. A kitűnő tudós sok ezer megfigye­
lés alapján meghatárosta, hogy mi tölti ki 
egy 70 éves ember életét. Ezt az életkort 
véve középarányosnak, a következő meg­
állapításra jutott: A 70 éves átlagember 27 
évnek megtelelő időt aludt éa 13 évet be­
szélt át. Étkezésre és iváara 6 esztendőt 
pazarolt el, mig napi tisztálkodása összesen 
17 hónapot vett igénybe. A fennmaradó 22 
és fél esztendőből legalább 121 szentelt a 
szerelemnek éa szórakozásnak és csupán 10 
és fél esztendőt a munkának.

— A FERTŐZŐ SERTÉSBÉNULÁSOS 
ESETEKET BE KELL JELENTENI. Tizenkét 
évvel ezelőtt a vö t cseh-szlovák köztársaság 
több kerületében bénu áaes tünetekkel járó, 
fertőző sertésbetegségaket észleltek. Újabban 
néhány esetben Szlovákiává', Németországgal 
és a visszafoglalt Muraközzel határos terű 
leteken is megállapították a betegséget. 
Minthogy a fertőző bénu ás rendkívül ragá­
lyos természetű és su’yos veszteségeket 
okozhat, a betegséget a földmivelésügyi mi­
niszter bejelentés kötelezettsége alá utalta 
s szigorú elfojtó rendszabá yokat léptetett 
hatályba á betegség terjedésének megakadá­
lyozása és elfojtása érdekében.

— A MEZEI LOPÁSOK MEGTORLÁSÁ­
NAK SZIGORÍTÁSA. A belügyminiszter a 
mezei lopások megakadályozása érdekében 
utasitotta valamennyi első- ée másodfokú 
büntetőbíróságot, hogy a mezőrendőri tör 
vényben meghatározott kihágáai cselekmé­
nyek, a mezei lepisok megtorlása tekinteté­
ben a legnagyobb szigorral járjanak el.

— NEM LEHET CSOMAGOT KÜLDENI 
ÖT TÁBORI POSTA SZÁMRA. A poslave- 
zérigazgatrság közli, hogy a 4-es, 40-er, 
41 es, 42-os és a 43-as azámu tábori pos­
tákra további intézkedésig postacsomagot 
küldeni nem lehet.

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSE: Záhorszki István Palkovics Irén 

fia István — Csenger János Mészáros Vilma fia 
János — Huszár István Hradilek Ágnes Erzsébet 
tia hóbert György — dr. Berkényi Tibor Stubnya 
Mária fia Károly Tibor — Szabó László Fekete 
Mária fia László — Jazsni Kálmán Cillng Rozália 
fia Tibor — Osztrider Dezső Benczkó Gizella leá­
nya Márta Dóra — Zelienka Mária leánya Éva 
Márta — Szobi Belá Schmidt Magdolna leánya 
Teodóra Judit — Junó Sándor Jánosy Margit leánya 
Márta Gizella - Tóth István Jeskó Etel halvaszü­
letett fia.

HÁZASSÁGOK : Magyar László r k. Hanuszka 
Julianna ref. — Krekovics János r. k. Volf Erszébet 
t. kát.

HALÁLESETEK : Özv. Vaskovics Béláné sz. Kol- 
tai Mária 74 éves — Fóliák Rozália 21 éves — 
Özv Nichmann Józsefné sz Smidal Léna 100 éves 
— Novotny Ferenc 52 éves — Peczek Rezső 66 
éves — Bósi Jánosné sz. Ivanyec Julianna 31 éves.

Gyászköszönet nyilvánítás.
Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, 

kik szeretet jó férjem, illetve édesatyánk 
elhunyta alkalmával részvétükkel felkerestek.

BODÓ család.

A Bars rádió-műsora
| 1941. aug. 30-tól szept. 6-ig |

Állandó műsorszámok hétköznapokon
Budapest 1.

6.40 Ébresztő, Torna
7 Hírek, Hanglemezek 
10 Hírek
11.10 Vizjelzés
12 Harangszó, Himnusz
12 40 Hírek

1.20 Időjelzés, Időjárás

műsorán :
2.30 Hírek
3 Árfolyamok, piaci, 

és élelmiszerárak 
4.45 Időjelzés, Hírek 
7 Hirek
9.40 Napi összefoglaló 
II Idegennyelvü hirek

Vasárnap
8 Szózat, hanglemezek 8.45 Hirek 10 55 Ref 

istentisztelet 12.15 Egyházi ének és szentbeszéd 12 30 
Székesfővárosi Zenekar 13 „Szovátafiirdőn* 4 13.45 
Hirek 14 Hanglemezek 15 45 Bura Sándor cigány­
zenekara 17 Hirek 17.20 Honvédműsor 18 Szép ma­
gyar novella 18.25 A Chappy-tánczenekar 19,20 
Hangkepek 20.05 Losonczy György énekel 20 30 A 
hős. burleszk 22 10 Közvetítés az Emke-kávéházból 
23.25 Tánclemezek.

Hétfő
10.45 Kölcsey, a Himnusz költője, felolvasás 12.10 

Hanglemezek 13.30 Temesvári Rácz József cigány­
zenekara 15,50 Rupprecht Ferenc énekel 17.35 A 
Rádió Zenekara 18.35 Magyar hadak orosz földön 
a századok folyamán, felolvasás 19.20 A Wolfner 
Dalkör 20.10 Az Operaház zenekara 22.10 Táncle­
mezek 23.30 Lovászi Ferenc cigányzenekara.

Kedd
12 10 A Mária Terézia 1. honvéd gyezred zene­

kara 13 30 A Rádió Zenekara 15.20 Heinemann Sán­
dor tánczenekara 16.10 Gyermekdélután 17.1: Hang­
lemez 19.20 Tölgyessy Júlia es Várkonyi István 
magyarnótákat énekel, .1.10 A Waldbauer-Kerpely 
vonósnégyes 22.10 Vidák József cigányzenekara.

Szerda
12.10 llniczky László szalonzenekara 13 30 Mű- 

veszlemezek 15.20 Szórakoztató zene 17.15 A 
BSZKRT-zenekar 18.25 Pertls Pali cigányzenekara 
19.50 Magyar gitár est 20.50 Bumeráng, hangjáték
22.10 Részletek Verdi Ernani c. operájából 23.25 
Horváth Rezső cigányzenekara.

Csütörtök
12.10 Weidinger Ede szalonzenekara 13.30 A 15 

honved gyezred zenekara 15 20 Mursi Elek cigány­
zenekara 17.15 A Rádió Zenekara 18.30 Vécsey Ernő 
jazz-zenekara 19 20 Marik Irén zongorázik 20 Me­
netelnek a finn katonák 20.35 A japán amerikai 
háború küszöbén 22.10 Farkas Jenő cigányzenekara 
22.45 Szalonötös.

Péntek
12.10 Az Országos Postászenekar 13.30 A Rádió 

Zenekara 15.20 Szücsborus Etelka énekel 15 55 Ma­
gyar! Margit Mária hegedül 16.15 Északi szoviet- 
vizeken 17.15 Melles Béla-zenekar 18.30 Táncleme­
zek 19 20 Cselényi József énekel 20.10 A Székesfő­
városi Zenekar 22.10 Világjáró artisták között 2’.35 
Sthymmel Miklós tánczenekara 23.25 Horvát Fle­
mér cigányzenekara.

Szombat
i l1?0 L«ye.nt? rád tófélóra 12.10 Lakatos Tóni és 
Lakatos Misi cigányzenekara 13.30 Míiveszlemezek 
16. 0 Ifjúsági rádió 17.15 A Rádió Zenekara 18 10 
Kolozsvár regi magyarjai, felolvasás 18.35 Dömötör 
1 ibor hegedül 19.40 Szinfónikus jazz-hangv. 21 10 

Sára‘ Elemér cigányzenekara 
23.25 Buttola Ede tánczenekara.
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BARS 5

Iskolai beiratások
A lévai tóm. kát. elemi fiú és a zárdái 

tóm. kát. elemi leányiskolákban, kisdedovóban 
* pótbeiratások szept. hó 1-2 án 8—12 
óráig lennek. A tanóv ünnepélyes megnyi­
tóié 3 án reggel 8 őrekor len (Veni Sincte). 
A tanítás 4 én reggel 8 órakor vesii kezde­
tét. A rk. iskolák igazgatóságai felhívják az 
érdekelt uü’óket, hogy a még be nem íratott 
tanköteles gyermekeiket a jelzett napokon, 
a törvényes következmények figyelembe véte­
lével feltétlenül beíratták.

Az Irgalmas Nővérek vezetése alatt álló 
tóm. kát. polgári leányiskola valamint a keres­
kedelmi szaktanfolyam javító és magánvizs­
gálatai szeptember 1. és 2 án, a pólbeirás 
szept. 3. ét 4 éo d. e. 8—12 óráig, az iskolai 
év megnyitáia — Veni Stncle — szept. 
9-én s a rendet előadta kezdete szeptember 
10 én lesr.

A községi iparos és kereskedőtanonciskolá- 
ban a beiratások szept, 1—4-ig d. u. 3—6 
óráig lesznek megtartva. Az igazgatóság fel­
hívja az összes tanonctartókat, hoiy ezen 
idő alatt a törvényes következményekre való 
tekintettel tenoncaikat feltétlenül iraaaák be. 
Tanazerdij 5 P, mely összeg beiratáskor 
fizetendő

A lévai községi nőipariskola I.. II. és III. 
eaztályába a pótbeiráiok szeptember hó 6 án, 
szombaton délelőtt lesznek. Felvételre jelent­
kezhetnek a polgári leányiskola, vagy gimná­
zium negyedik osztályát sikerrel végzett 
tanulók, akik életük 14. életévét betöltötték 
és a választott ipari fog'alkozásnak megfelelő 
egéazaéges testalkatnak. Az utóbbi kö­
rülményt hiteles orvosi bizonyítvánnyal kell 
igazolni Felvételre jelentkezhetnek az elemi 
népiako'.a VIII. osztályát végzett tanulók is, 
ha a népiskola felső tagozatának minden 
osztályát legalább jó eredménnyel végezték 
és a felvételi vizsgálaton megfelelnek. A nő- 
iparisko'ai tanulók tanévnyitó istentisztelete 
szeptember hó 8 án lesz. Gyülekezés az 
iskola udvarán reggel fél 8 órakor. A rendes 
tanítás szeptember hó 9-én kezdődik.

Az állami polgári fiú- és leányiskolában 
az 1941—42 iskolai évre a pótbeirások 
azeptember fi án leesnek. Felvéts re jelent­
kezhetnek : 1) A polgári iskola I. osztályába 
azok a tanulók, akik az elemi népiskola IV. 
osztályát legalább elégséges eredménnyel 
elvégezték és szeptember 15 én 10. életévü­
ket már betöltik, de 13 évnél nem idősebbek. 
2) Azok a polgári iskolai tanu'ók, (kik vala­
milyen elfogedható ok miatt a júniusi rendes 
beírásokról elmaradtak. 3) A javitóvizsgálatra 
utaaitott és eredményei javitóvhsgálatot tett 
tanu'ók. 4) Azok az elemi népiakola maga­
sabb osztályait végzett tanulók, akik a szep­
tember 5 én tartandó felvételi vizsgálaton 
megfelelnek. 5) A különbözeti és pótlóvizsgá­
latot eredménnyel letelt tanulók. Az I. oiz- 
tá'yba beiratkozó tanulók, illetőleg az első 
ízben iratkozók szüleik, vagy törvényes gond­
viselőjük kíséretében jelenjenek meg. A be­
írásnál át kell adni a tanuló ssületési anya­
könyvi kivonatát, népiskolai értesítő könyvecs­
kéjét, illetőleg bizonyitványát és ujraoltáai 
bizonyitváoyát. Az I. osztályba iratkozó tanú- 
lók beirási dij, járu'ékok, tanulmányi értesilő 
és ellenőrző könyvecske ára, továbbá filmdíj 
fejében 4 55 pengőt fizetnek. A jeles éa jó 
előmenetelő hadigondozott tanu'ók a dijak 
fizetése alól fel vannak mentve. Az uj keletű 
hadigondozási igazolványt fel kell mutatni. 
A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 
8-án lesz. A tanévnyitó istentiszteleten minden 
beirt tanuló köteles megjelenni. Sorakozó az 
iskolaudvaron fél 8 órakor. A rendes tsnilás 
szeptember 9 én kezdődik.

Az állami fiú- és leány elemi iskolába 
■ pótbeiratás szép*.  1. és 2 án lesz a gimn. 
szemben levő igazgatói irodában (volt cser­
készotthon). Felhívjuk a szülőket, hogy beha­
tási kötelezettségüknek a törvényes követel­
mények alatt tegyenek eleget. Veni Sancte 
szept. 3 án. A tanitáa kezdete azept. 4-én. 
Gyülekezés a Piarista rendház udvarán.

— AZ IPOLY SZABÁLYOZÁSA érdeké­
ben Négrádmagyéből küldöttség járt a föld­
művelési miniszternél. A küldöttség a nóg­
rádi alispánból és a nógrádi képviselőkből 
állt A miniszter a tanácskozásba azonnal 
bevonta a vizügyi osztály vezető tisztviselőit. 
Az Ipoly szabályozásának történeti előzmé­
nyeit, annak mostani gazdasági jelentőségét 
az alijpán ismertette a miniszter előtt, majd 
a küldöttség valamennyi tagja résit vett az 
érdemi megbeszélésben. A szabályozás kér­
dése két szakaszra osztja az Ipolyi, mert a 
Bslassagy>rmat—szobi szaksszon a azabá- 
lyosásnak figyelemmel keli lennie az orszá­
gos program ama rendezésére, hogy ott az 
Ipolyi hajózhatóvá kell tenni és a szabályo­
zásnak tervei még nincsenek készen, mig 
Balassagyarmattól tel a szlovák határig a 
szabályozási terveket a losonci m. kir. kul­
túrmérnöki hivatal már elkészítette, itt tehát 
a munka azonnal elkezdhető volna. A mi­
niszter, meghallgatva a vízügyi osztály ve­
zetőtisztviselőinek előterjesztéseit, meglévő 
keretek között elrendelte a szabályozási 
munkát éa bíztoaította a küldöttséget arról, 
hogy a jövő költségvetési évben jelentős 
összeget fog a szabályozás gyors ütemben 
való munkálataira biztoaitani.

7242—1941 szám.

Hirdetmény
Felhívom azokat a szülőket, vagy gondo­

zókat, akiknek süketnéma tanköteles gyerme­
keik vannak, hogy iskoláztatásuk végett je­
lentsék be őket a városháza 32 sz. szobában.

Tanköteles az 1935 -1924 korosztály.
Léva, 1941 aug. 22.

VOJTÁS s k. 
polgármesterhelyettes főjegyző.

Felhívás!
A Lévai Temetkezési Egylet veze- 
zetősége felhívja a hátralékban lévő 
összes tagjait, hogy a pénzbeszedők 
a hátralékok beszedése végett fel­
fogják keresni. Aki a tagságidij hát­
ralékát a pénzbeszedönél vagy a 
pénztárnoknál (Deák Ferenc-u. 26.) 
15 napon belül ki nem fizeti, az 
alapszabályok értelmében a tagok so­
rából törölve lesz és tagsági jogát 
az egylettel szemben elveszti

Léva, 1941 augusztus 17.
Vezetőség.

Figyelem!
Megérkeztek az összes uj tipusu

Orion, Standard, Philips, 
Siemens, stb.

Rádió - Elektro műszaki vállalata
Léva, Horthy Miklós-út 13. sz.

Legrégibb rádió szaküzlet I

APRÓ HIRDETÉSEK

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

MA ZVARÁNÁL találkozunk a „Rákóczi 
fához" cimzett kerthelyiségben.

Cl J' Deák Ferenc u. 9. sz. emeletes ház. 
LlaClO Érdeklődni Bem utca 12. 10

II I ' £■ - teljes ellátásra felvétetik
ISKOláSjlU Petőfi-utca 6. 546

| | ■ ! árakat fizetek uraktól leve-
riOrriDIIIS tett ruhákért Adler, Horthy 
Miklós-ut 15. 587

Q , ,, utcai szoba különbejárattal
DUtOrOZOtt azonnal kiadó Koháry-u 12 

rí I ■ a Kereszt-utca 6. számú ház Lé-
ClSdO ván, ára 90 000 pengő. Ajánlatok 
„Rura“ kereskedelmi kft.-hez küldendők Bu­
dapest V. Aulich-utca I szám. 601

Újpesti bútorgyárba politúrozáshoz értő 
asztalosokat felveszek Rozsnyó.

602

1/ -< !• -I , teljes ellátásra elfogad
ivet aiaKot tanító özvegye. Cím a 
kiadóban. 603

diáklányt vagy fiút az iskola-évre fel­
veszek. Cim a kiadóban. 604

Két szoba, konyhából álló ház eladó. Zách- 
utca 15. 605

Fűszerkereskedő-segéd 
felvétetik címűket a „Bars" kiadóhivatala 
továbbit. C06

n - I I ■ esetleg eladó földek. Cim a 
Bérbeadó kiadóban. eos

K. J • lakás nyugdíjas házaspár részére. 
1300 özv. Óváriné. Kersék-utca 23.609

Jókarban levő házrész jutányosán
eladó. Kersék-utca 11. 610

Eladó fél háló, egy ágy. Barsi-utca 23.
612

segédlány azonnal felvétetik.
Nagy-szalón. Petőfi-utca 16.613

2—3
Utcai

diákot teljes ellátásra elvállalok. 
Vitéz-utca 12. 614

szoba, konyha kiadó. Botka-utca 11.
615

Asztalágy megvételre kerestetik 
a kiadóba.

Cim
616

kJ * - tyukszemvágást házaknál jutá- 
MaSZaSt nyosan vállal. Jedlicska Erzsé­
bet. Damjanich-utca 20. 617

Iskolásleány
a kiadóban.

úri családnál teljes 
ellátásra felvétetik. Cim

619

I | „ , felveszek, jelentkezni lehet
llegyOrt hegybírónál. Pázmány Péter- 
utca 21. 620

ZONGORA
HANGOLÓ

Léván van Budapestről. Címeket 
kerem legkésőbb szeptember 4-ig 
(csütörtök estig) szíveskedjék a Bars 
kiadóhivatalában leadni.bíró József 

képesített zongorakészitö hangoló 
mester.

Nagyobb zongorajavitást kedvező 
részletfizetésre vállalok. Zongorát 
veszek — rosszat is '
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VÁROSI 
MOZGÓFÉNYKÉPSZINHAZ
Aug. 31. vasárnap 2-4, 1 ,7 és !|29 ó.

Szellemes bonyodalmakat okozó, 
humoros kislány vidám viszontag­
ságai

Férjet keresek
Kétórás kacagás, pompás rendezés, 
kedvenc szereplők, mint Turay 
Ida, Szaplonczay Éva, Rózsahegyi 
Kálmán, Vaszary Piri, Bilicsi, La- 
tabár. Unghváry és a két Pethes 
Sanyi és Ferke. Magyar híradó!

Szept. 2. kedden este 1,7 és ‘a9 ó.
Szept. 3. szerda este 1 ,7 és ‘!29 ó,

A francia filmgyártás műremeke.
Merész, izgalmas, bűnügyi dráma.

A veszedelmes lány
Főszerepekben : Michele Morgan, 
Raimu Charles.
Ufa hangos híradó.

\/.J-| "I beiáró iskolás vagy varrni 
V ICCkrOl tanuló kis leánynak ingyen 
lakást adok. Farkasné, Siposs Erzsi. Léva, 
Deák Ferenc-utca 24.

Kalauch faiskola Szeged
ajánl: Gyümölcsfákat, bogyósokat, díszfákat, 
cserjéket, rózsákat, fenyőket, lomb- és tűle­

velűekből magágy! csemetéket.

Fegyvergyári 
vadász és céllövő fegyverek I 

Halászati cikkek 1
Lőpor és robbantószer áruda, 
Varrógépek, kerekpárok 

és alkatrészek.
Gramofon lemezek, legújabb 

felvételek.

Baroska János, Léva
Horthy Miklós-üt 43. - Telefon: 130. 

Szakszerű javító műhely és 
kerékpár zománcozás.

CSIPKEBOGYÓT
(Vadrózsagyümölcsöt — Hecsedli) ki­
magozva, vagy egészben szárítva, to­
vábbá SZEDERLÉ VELET(kuszószeder) 
MÁLNALEVELET szárítva minden 
mennyiségben magas áron vásárol: 

Pantodrog Magyar Gyógynövény rt.
Budapest, IX. Ferenc-körut 35.

„Garamvölgyi"

Kern likőr 
minőségben 

VEZET!
Kérje mindenhol a Garamvölgyi Rum 

és Likőrgyár Kern Oszkár rum-, likőr- 

és gyümölcs-szörp kölünlegességrit 1!

Gyár:'Léva, Barsi u. 7. Tel. 243 
Eladási iroda: Werbőczy-tér 1. sz

Szept. 4. csütörtök este */,7  és 129 ó. 
Szept. 5. péntek este */,7  és */,9  ó

Csak felnőtteknek!
A mai idők bonyolult filmdrámája, 
művészi zsenialitással kidolgozott 
film, mely azt a problémát dol­
gozza fel van-evisszalérés a lejtőrö?

KÍSÉRT a múlt
Főszerepekben: Oilbert Gil, Char­
les Spak, Claude Martin.
Magyar hangos világhiradó.

ŐRZÉSI Díj : 
havi 1 P-től.

Hogy éjjel nyugodtan aludjon és biztonságban érezze va­
gyonát, őriztesse az altruisztikus alapon álló 
lévai Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvák

Vagyonőrző Vállalatával
(Iroda: Léva, Széchenyi utca 15. Telefon: 229.) 
A ma élők közül nincs senki, ki a világháborúban többet 
veszített volna, mint ők. Támogatásuk hazafias kötelesség!

Szept. 7. szombat este */»7 és */,9 ó.
Szept. 8. vasárnap 2, 4 */,7 és '1,9 ó.
Szept. 9. hétfő 2, 4 '/,7 és >/29 ó.

A legsikerültebb magyar film, mely 
pompás rendezéssel festi a len­
gyel-német háború kitörésekor 
New-Yorkból elinduló hajó utasai­
nak élményeit, gondjait, bajait vá­
gyait, tragédiáit átszőve egy ti­
tokzatos kémdrámával

Eurúpa

!!!

Uzletátvétel
Tisztelettel értesítem Léva és vidéke n. é. közönségét, hogy a

Központi szálloda, kávéház és éttermet
megvettem és saját vezetésem alatt megnyitottam. Fő törekvésem 
oda fog irányulni, hogy az igen tisztelt vendégeimnek minden igé­
nyét kielégítsem, amiről több mint 30 éves szakmabeli múltam 
teljes garancia. Hazafias tisztelettel:

VENESZ JÁNOS
a bpesti „Metropol" szálloda v. főpincére 

és az esztergomi „Fürdő nagyszálloda" v bérlője.
Elsőrendű ételek, tiszta szobák, penzió és abonoments rendszer, házon kivül is, rendes 

...polgári árak mellett.
* H:

Uzletmegnyitás I
Tisztelettel értesítem Léva város és vidéke nagyérdemű 
közönségét, hogy a Horthy Miklós-ut 4. sz. alatt levő volt

nem válaszol

Főszer.: Tasnády Fekete Mária, Kiss 
Ferenc, Petrovich, Somlay, Tá- 
ray, Vaszary, Rózsahegyi Tit­
kos Ilona, Mály Gerő, Greguss.
Magyar világhiradó.

Biztosítsa jegyét elővételben I — 
Vasár- és ünnepnapi jegypénztár 
délelőtt 9 órától nyitva.

szeptember 1-én megnyitom.
Molnár Lajos
vendéglős Horthy M ut 4.

Állandó frissen csapolt világos és barna sörök, kiváló 

minőségű fehér és vörös borok és kisüsti pálinkát fogok 
mérni. Kérem miként a múltban is, úgy a jövőben is a 
nagyérdemű közönség szives pártfogását. Tisztelettel:

Nyomatott Nyitrai is Társa könyvnyomdájában. Léván


